

国庆演出档持续火爆,异彩纷呈的活动丰富市民游客节日生活

音乐之城:用乐声庆祝共和国华诞



交响乐团精彩演出。

本报讯(记者 于秋莹)城市上空传来动听的旋律,众多艺术家齐聚“冰城”,用高雅演出表达对共和国的无限热爱和美好祝愿。10月1日,哈尔滨举办涵盖文艺演出、文化市集等主题在内的多项活动,更好满足市场需求,丰富广大市民游客的节日生活。

1日上午,“共庆华诞 礼赞祖国——哈尔滨市庆祝中华人民共和国成立75周年文艺演出”在中华巴洛克历史文化街区举行。当《我和我的祖国》旋律响起时,观众们纷纷挥手中的国旗,齐声同唱,祝福祖国生日快乐、繁荣昌盛。“搬”进景区的演出都如此精彩,哈尔滨不愧是“音乐之城”!来哈旅游的广东游客郑女士说:“这场融合多种艺术形式、激荡爱国情怀的文艺演出引发情感共振,作为中华儿女,我无比自豪与骄傲,我爱我的祖国!”

14时,“庆祝新中国成立75周年声乐作品音乐会”在哈尔滨大剧院小剧场上演,《绣红旗》《北京颂歌》《我爱这土地》《领航》《祖国慈祥的母亲》《节日欢歌》《今天是你的生日我的中国》等20首歌曲接连唱响。黑龙江孙子兵法研究会军旅艺术团的艺术家用饱满的热情、完美的表现,表达着冰城文艺工作者的爱国之情。

19时,具有百年历史的哈尔滨交响乐团联手中国交响乐团、深圳交响乐团、长沙交响乐团、江苏交响乐团、内蒙古艺术剧院交响乐团、青岛交响乐团等9家交响乐团22位代表音乐家共同奏响了交响套曲《东方旭日》,百名艺术家齐聚冰城舞台用音乐为共和国庆生。据哈尔滨音乐厅工作人员透露,本场演出是交响套曲《东方旭日》在“音乐之城”的首次亮相,当晚的上座率高达80%。激昂的曲调、铿锵的音符,在哈尔滨交响乐团艺术总监汤沐海激情投入的指挥与乐队默契的配合演奏下,昂扬奋进的旋律回响整个大厅。《东方旭日》的作者、作曲家李博禅表示,这部作品前期经过很长时间的创意思考,修改过很多次。交响乐自铜管乐中开启,一幅中国式画卷徐徐展开,就像海平面上的一艘东方大船,伴随钟声,缓缓走到你的眼前,展

示出中国气派的宏大磅礴。而号角的声,有一种胜利的感觉,就像朝阳冉冉升起,人们对生活和未来充满希望。

1日晚,集结实力演员阵容的超越青春版话剧《你好,疯子!》在哈尔滨大剧院震撼上演。作为演员、歌手杨超越首登话剧舞台的作品,该剧得到了众多剧迷的关注。据哈尔滨大剧院统计,观看《你好,疯子!》的外地观众占比达26%,很多游客都是跟着演出来“尔滨”的。来自台州的观众刘冉告诉记者,能感受到舞台上的杨超越非常享受话剧表演,几次哽咽略带哭腔的表演都让观众有着很强的代入感。另一位来自浙江的观众徐先生表示,《你好,疯子!》于7月17日开启巡演,这次他是跟着演出来“尔滨”的。“哈尔滨大剧院的音响效果很好,看剧非常过瘾。”徐先生说,演出结束后,他要去逛逛中央大街,打卡索菲亚教堂,来一次说走就走的“城市漫步”。

此外,为弘扬中华优秀传统文化,展示笛箫艺术的魅力,10月1日,“管声竹韵——黑龙江·笛箫文化推广系列活动”在哈尔滨音乐博物馆拉开帷幕。活动以笛箫文化展为主线,通过38块展板图文并茂地展示了几千年来笛箫的演变历史、笛箫制作和演奏方法以及代表曲目等内容,特别是笛箫在黑龙江的传承、发展成果。在笛箫实物展示区,观众可以近距离观赏不同材质、不同定调的笛箫精品,从古老的玉屏箫到现代改良的低音大笛,每一件作品都承载着匠人的心血与智慧,展现了笛箫制作技术的发展和深厚底蕴。而在随后举办的“竹韵悠扬 经典再现”竹笛师生音乐会上,《杨柳青青江水平》《万疆》《上春山》《幻月》《牧民新歌》《我的祖国》等多首竹笛曲目依次上演,激发起观众对祖国的热爱与民族自豪感。整场音乐会精彩纷呈,掌声不断。来自成都的游客李先生说,他和家人特意到哈尔滨,就是为了感受这里浓厚的音乐氛围。“哈尔滨的艺术氛围特别好,演奏的曲目让我很有共鸣。我们一起歌唱伟大祖国,祝祖国母亲生日快乐。”



超越青春版话剧剧照。



竹笛演奏精彩纷呈。



中华巴洛克历史文化街区文艺演出。



候场小游戏吸引观众参与。

一天卖了7万张电影票

哈市国庆档首日票房285万元

本报讯(记者 高云文/摄)10月1日,国庆档首日哈尔滨卖出7.03万张电影票,单日城市票房285.1万元,其中陆川导演的电影《749局》单片票房破百万元。哈西的艾美国际影城、中央大街的金安国际影城、红旗大街的黄金海岸影城等几大商圈影城推出各种活动,从中午开始候场观众络绎不绝。

国庆档首日哈尔滨票房前三“三甲”分别是陆川导演的《749局》,陈凯歌执导的《志愿军:存亡之战》和会集了赵丽颖、肖央、刘烨等实力派演员的《浴火之路》。朱一龙主演的《志愿军:存亡之战》网友评价较高,认为把爱国主义影片拍得扣人心

弦,英雄人物塑造得可歌可泣。打拐题材的《浴火之路》是一部反套路的电影,主打“复仇的父母”,刘烨的演技非常抢眼。此外,成龙的《熊猫计划》、刘德华的《危机航线》和葛优的《爆款好人》也都表现不俗。

国庆档明星扎堆,影片类型多样,哈市各家影院推出了各种活动。万达影城有早晚场优惠价观影;黄金海岸影城推出了99元三人观影加零食、饮料大礼包;艾美国际影城非常贴心,担心候场观众无聊,设置了“扎爆烦恼”小游戏,顾客凭票参与扎气球游戏可赢取电影票、爆米花和电影周边产品等奖品,现场反响热烈,候场区内一片欢声笑语。

假日数据

多彩活动

开心腰鼓敲起来



本报讯(张梓瑞 记者 刘姝媛文 孙岩摄)为庆祝中华人民共和国成立75周年,祝福国家繁荣昌盛,进一步凝聚力量,激发爱国热情,2日,道里区工程街道办事处组织辖区群众举办热烈庆祝中华人民共和国成立75周年暨“盛世华章·礼赞新时代”文艺活动。

滨洲铁路桥上,上百面五星红旗鲜艳夺目。活动在腰鼓队表演《中国红》中拉开序幕,鼓声激昂,催人奋进。舞蹈《领航》展现了中国共产党在新时代的历史担当和人民对美好未来的共同追求。舞蹈《春风万里》展现了龙江人朝气蓬勃、积极向上的精神面貌。《我和我的祖国》歌声响起,现场的市民游客挥动手中的五星红旗一起高歌互动……

早市香气飘起来



本报讯(记者 周辰文/摄)10月2日,记者来到道里区红专街早市,大红灯笼、国旗、涌动的人群,让这个早市的节日氛围感瞬间拉满。煎黏豆包、东北大饭包、油炸糕、肉蛋堡、排骨肉包,一个个早餐摊各具特色,散发着香气、冒着热气,在这里市民游客享受的乐趣已经远远超过了一顿美味早餐所能带来的快乐。

8时已过,红专街早市仍然人潮涌动。记者看到有不少游客是直接拉着行李箱来逛早市的。一对从吉林来哈尔滨游玩的情侣告诉记者,他们1日就来了,住宿地点选在了中央大街附近,为的就是方便来红专街早市吃早餐。

梦幻光影动起来



本报讯(记者 周辰文/摄)国庆假期,索菲亚景区为市民游客献上了一场浪漫的梦幻光影秀视觉盛宴。

2日19时,随着一曲古风音乐响起,索菲亚音乐厅对面的楼体上出现了月夜与亭台楼阁美景。随后,音乐曲风不断变换,楼体上投影出的画面不断变化,呈现出动感或唯美的效果。在二楼舞台上,芭蕾舞演员翩翩起舞,整个索菲亚景区的浪漫氛围立即被拉满。“太美了!好看。”围观游客发出感叹。

据介绍,光影秀的表演时间为10月1日至4日19时、20时。

情景互动嗨起来



本报讯(记者 于博洋文/摄)国庆假期,江上城堡迎来客流高峰,首日接待游客人数破万。江上城堡精心策划了一系列活动,以艺术与文化为桥梁,迎接每一位慕名而来的市民游客。

世界名画集体“出逃”巡游,让艺术走出殿堂,与游客亲密互动,更是文化的创新与魅力。千人彩绘,不仅是视觉的盛宴,更是心灵的交流。音乐阳台上,旋律悠扬,令人沉醉……系列活动彰显江上城堡的独特魅力,为市民游客提供了难忘的节日体验。

志愿讲解我最棒

南岗博物馆小小讲解员国庆假期义务服务

本报讯(记者 于博洋文/摄)10月1日,哈尔滨市南岗博物馆开展了“国庆假期我在岗 志愿讲解我最棒——南岗博物馆小小讲解员志愿服务”活动。

小小讲解员为观众们提供讲解服务,以“红领巾爱祖国,志愿讲解话家乡”的方式,表达对祖国的祝福。活动体现了小小讲解员们“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在实践中增强青少年的爱国情怀,培养责任担当。

志愿服务活动中,小小讲解员们用自己的声音和行动传递正能量,展现了非凡的自信和勇气,赢得观众的阵阵掌声。

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是加强精神文明建设、培育和践行社会主义核心价值观的有效载体。哈尔滨市南岗博物馆将加强建设志愿者服务软环境,不断提高志愿服务水平,成为孩子们学习提升和实践锻炼的第二课堂,进一步增强博物馆社会影响力。

奋进强国路 阔步新征程

盛世华诞 锦绣冰城

庆祝新中国成立75周年特别报道

